



中国男子花剑历史首金 让雷声来得更猛烈些吧



激动难抑的雷声。

北京时间8月1日凌晨，中国选手雷声在男子个人花剑决赛中以15比13逆转取胜埃及选手阿波尔卡塞姆，夺得中国击剑队也是亚洲选手在该项目的第一枚男子花剑奥运会金牌。同时，雷声还打破了欧洲对该项目116年的垄断史。

秒杀 他像身怀绝世武功的蒙面侠客

“击剑是欧洲人的运动，但东方人照样也能玩得很好。当我们懂得他们的文化后，战胜他们也就成为可能。”现任中国男花主教练王海滨这样说道。

显然，雷声不仅学到了，也做到了。在当场奥运会男子花剑决赛中，有一个画面让人印象深刻。面对对手的突然叫停，雷声丝毫不为所动，用毛巾将自己的头完全盖住，尽管电视镜头几乎用了1分多钟来拍摄他的画面，但雷声却让人看不到任何表情，与教练和裁判也没有任何的语言交流。镜头中犹如金庸笔下身怀绝世武功的蒙面侠客。也正是这一画面，让雷声瞬间秒杀了无数粉丝。

圆梦 他是跪地解说的老剑客新少帅

如果不是雷声的夺冠，今天的观众大概很少知道叶冲、董兆致、王海滨这三个

名字。1992年老三剑客巴塞罗那试水，1996年首轮意外被淘汰出局，再到2000年与2004年的团体决赛均在决赛中被对手击败，他们数次离奥运冠军只有一步之遥，但命运总是让他们留下遗憾。

如今，王海滨已经成为中国男子花剑队的主教练，从老剑客成为少帅。另外两位老剑客叶冲、董兆致也过上了退役后的生活，很久没在媒体的视线里出现过。

比赛中，除了雷声，王海滨亮相的画面同样让人印象深刻。当爱徒雷声在当场决赛的局间暂停时，王海滨一直双膝点地，殷切指导，跪在雷声面前为他指点。当裁判判罚引发争议时，他能用一口流利的法语向当值主裁交涉。

难怪众多网友在雷声夺冠后感叹，“悲情的三剑客，雷声这一剑，让你们释怀了吗？”

■见习记者 潘梁平



深情相拥的师徒。

答疑

为什么击剑运动员这么帅

雷声，乍一听名字，总能让我联想到张飞：声若巨雷，势如烈马。但当他取下面具，娇好的面容让我们办公室的女同事每每谈到他时，都从淑女立马变身“豺狼”。反观国内外击剑运动员，一个个也都可以称得上是“倾国倾城”。

为什么击剑运动员都这么帅？那就得从小说起。

资料显示，对于击剑运动员的选材要求四肢修长、身体匀称，手臂以及腿要长而直，两臂展长度大于身高越多越好，臂部较小，臂大肌向上收缩，膝、踝关节细，跟腱细、清晰，腱围薄、有力，脚弓明显为好。

除了这些，根据击剑运动的特色，一般以短促有力的用力方式为主。因此，那些身体发育良好，肌肉细长、皮脂薄（脂肪含量少）、富有弹性、相对体重较轻的少年儿童更为适合练习击剑。

这些要求可要比“重庆三美”的选举严格得多，说白了，这才是真正的选美。

不仅如此，击剑运动对于运动员后天天气质的形成也是大有裨益，有句名言说：“通过练习击剑能够达到自信、自控和自我意识。这是绅士的舞蹈。”

不仅如此，击剑男运动员成年后的理想身高一般都在180cm以上，（女子170cm以上），因此，这才有了我们眼中看到的又高又帅的击剑运动员。

■见习记者 潘梁平



“杀气腾腾”的雷声。



核心提示：年仅16岁的中国游泳小将叶诗文在奥运会上接连摘取女子200米、400米混合泳的金牌，技惊四座。然而，与双冠王接踵而至的是，部分西方媒体针对叶诗文是否服用禁药的种种无端质疑与猜测。对此，叶诗文用清白的药检结果和一句干脆清楚的“没有（使用兴奋剂）！”给予了有力回击。

寻访

长沙击剑馆？“不晓得有这个馆”

雷声创历史地为中国花剑队获得了一枚宝贵的金牌，让网友惊呼，高富帅还不够，现在要找高剑帅！

那么，在长沙，人们究竟可以怎样参与这项运动呢？8月1日，记者在网搜索各种，仅看到有网友反映长沙侯家塘雅礼中学和交通技校旁边有一家锐锋击剑馆，这是长沙唯一一家专门教学击剑的场馆。于是记者带着自己一颗暗地找寻帅哥的私心来寻找这家长沙本土的击剑馆。

当记者来到侯家塘雅礼中学大门旁，经询问雅礼中学一位老门卫得知，网友提到的“交通技校”已经变成了雅礼中学的一部分，且附近并没有“锐锋击剑馆”。而据附近的报刊亭主、个营商户等反映，“不晓得有这个馆”。记者在网搜索了几组显示为该击剑馆所有的电话号码，拨过去皆无人接听。另据记者了解，目前长沙还没有击剑的相关协会或组织。

如果您是击剑运动爱好者，或知道长沙击剑馆信息，请@三湘好玩俱乐部 告诉我们，我们将有小礼品相送。

■实习生 叶竹 见习记者 潘梁平



吴言乱语

亲，内心阳光点好吗

比起叶诗文的表现，某些外国媒体和部分号称是泳坛资深人士的“砖家”显然才像是服用了兴奋剂，在自己无尽的臆想世界上蹿下跳，停不下来。

诚然，一个16岁的小姑娘在一年之内个人成绩迅速提高，又在奥运会上接连夺金牌、破纪录，如此做人的成绩引来猜测和怀疑，这可以理解。但是，组委会多次尿检结果以及世界反兴奋剂组织的检测结果都已经证明了她的清白，铁打的事实下，竟然还有人提出“现有的检测仪器和技术手段不够先进”的谬论，只能说明西方媒体的傲慢与偏见比山高、比海

深。要知道，中国网友都说了：“我们真有那么逆天的药，肯定会先给男足吃！”

况且，同样的年龄、同样的成绩，如果叶诗文换种肤色、换个国籍，舆论还会出现同样汹涌的质疑吗？请问，2200万澳大利亚人里可以出一个索普，3亿美国人里可以出一个菲尔普斯，难道13亿中国人里就不能游出一个叶诗文吗？

“Yeah, she wins.”叶诗文赢了，但是，请记住，她没有服用禁药，不是训练、比赛机器，更没有被人操纵基因，还有，她也并不是韩国人。

■吴名慧

激“冻”一夏

国球砍瓜切菜，你爽吗

评乒乓球男单，赢滑雪门票

北京时间2日晚，伦敦奥运男乒决赛即将打响。国乒每一次的砍瓜切菜，你是看得爽呢，还是审美疲劳呢？

今日，参与我们的互动话题，一句话点评伦敦奥运会体操女团决赛，即有机会获得由浏阳瑞翔冰雪世界提供的滑雪门票一张。我们将在相关微博和论坛帖子中公布获奖名单。

■记者 陈普庄 实习生 叶竹

参与方式

1. 登录好玩俱乐部官方论坛《玩在长沙》haowan.voc.com.cn，在相关主题帖中参与互动，并留下真实姓名、电话。2. 关注新浪微博“@三湘好玩俱乐部”报名方式。